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Κοινή χρήση 

 

Το «πραγματικό περιεχόμενο» της Διάσκεψης των Υπουργών Ευρωπαϊκών               

και Αραβικών χωρών, που πραγματοποιείται για δεύτερη φορά στη Ρόδο την                     

ερχόμενη Δευτέρα και Τρίτη, καταγγέλλει η Ροδιακή Επιτροπή Ειρήνης και                   

συγκεκριμένα ότι σκοπό έχει το μοίρασμα των κοιτασμάτων του φυσικού                   

αερίου και πετρελαίου της Ανατολικής Μεσογείου καθώς και του ελέγχου                   

των δρόμων μεταφοράς. 

Συγκεκριμένα, σε συνέντευξη τύπου που παραχώρησε χθες ο κ. Πάρης                   

Παπαθεοδώρου εκ μέρους της Επιτροπής, είπε μεταξύ άλλων ότι, σύμφωνα με την                       

ελληνική κυβέρνηση, η διάσκεψη έχει θέμα: «Η συμβίωση και η συνεργασία υπό                       

συνθήκες ειρήνης και σταθερότητας» αλλά, στην πραγματικότητα, όπως και η                   

προηγούμενη διάσκεψη του Σεπτέμβρη 2016, σκοπό έχει το μοίρασμα των                   

κοιτασμάτων του φυσικού αερίου και πετρελαίου της Ανατολικής Μεσογείου, του                   

ελέγχου των δρόμων μεταφοράς. 

Όλα αυτά με στόχο τα όσο το δυνατόν μεγαλύτερα κέρδη για τις πετρελαϊκές,                         

εφοπλιστικές και κατασκευαστικές εταιρίες που ανταγωνίζονται στην περιοχή.               



Στους ανταγωνισμούς αυτούς εμπλέκονται ισχυρές δυνάμεις (ΗΠΑ, Ευρωπ. Ένωση,                 

Ρωσία)  κάθε μία στηρίζοντας τους δικούς τους μονοπωλιακούς ομίλους. 

Η Ροδιακή Επιτροπή Ειρήνης πιστεύει και έχει επανειλημμένα διακηρύξει, ότι τα                     

συμφέροντα των πολυεθνικών εταιριών όχι μόνον δεν έχουν καμία σχέση με τα                       

πραγματικά συμφέροντα των εργαζομένων αλλά είναι απολύτως αντίθετα. Εάν οι                   

πολυεθνικοί όμιλοι και τα κράτη που τους υποστηρίζουν δεν καταφέρουν να τα                       

βρουν στη μοιρασιά των πηγών ενέργειας και των δρόμων μεταφοράς της δε θα                         

διστάσουν να καταφύγουν στα όπλα, στον πόλεμο.   

Συνεχίζοντας τόνισε ότι «η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ σπέρνει τον εφησυχασμό και                   

την επανάπαυση, προβάλλοντας την «σταθερότητα» στην περιοχή, όταν η ίδια έχει                     

καλέσει το ΝΑΤΟ (τη μηχανή των πολέμων και των επεμβάσεων) στο Αιγαίο δήθεν                         

για τις προσφυγικές ροές και για την υπεράσπιση των συνόρων μας . Το ΝΑΤΟ                           

όμως στους σχεδιασμούς του δεν αναγνωρίζει εθνικά σύνορα και γι’ αυτό δεν τα                         

προστατεύει». 

Με αφορμή την πραγματοποίηση της δεύτερης υπουργικής συνάντησης στη Ρόδο                   

«για την Ασφάλεια και τη Σταθερότητα» παρουσιάστηκε στον τοπικό τύπο                   

πρόταση για την καθιέρωση της Ρόδου ως μόνιμου τόπου σύγκλησης αυτής της                       

διάσκεψης. Ισχυρίζονται οι υποστηρικτές της πρότασης ότι έτσι η Ρόδος θα                     

προβληθεί και ως τόπος ειρήνης και έτσι θα γίνει ελκυστικότερη ως τουριστικός                       

προορισμός. 

Σύμφωνα, όμως, με τη Ροδιακή Επιτροπή Ειρήνης, με τον τρόπο αυτό επιχειρείται                       

να κρυφτεί το πραγματικό περιεχόμενο της «Διάσκεψης της Ρόδου»: τα παζάρια                     

για τις πλουτοπαραγωγικές πηγές της περιοχής - ιδιαίτερα αυτές που σχετίζονται                     

με την ενέργεια, τα μερίδια της κάθε ιμπεριαλιστικής δύναμης και ο έλεγχος των                         

δρόμων μεταφοράς της.   

«Όταν οι φλόγες του πολέμου που δημιούργησαν οι ανταγωνισμοί αυτοί                   

βρίσκονται δίπλα μας, όταν αμφισβητούνται τα υπάρχοντα σύνορα στο Αιγαίο και                     

τα Βαλκάνια, όταν τα προσφυγικά 



κύματα έχουν πλημμυρίσει την περιοχή είναι οξύμωρο να γίνεται προσπάθεια να                     

συνδεθεί η Ρόδος και η ειρήνη μέσα από «διασκέψεις» που αφορούν τα                       

συμφέροντα αυτών που έχουν αιματοκυλήσει την περιοχή», υποστηρίζει η                 

Επιτροπή Ειρήνης.   

Όπως είπε ο κ. Παπαθεοδώρου, ο τουρισμός είναι μία κατ’ εξοχήν ειρηνική                       

διαδικασία γιατί μπορεί να διαλύσει αρνητικά στερεότυπα και να εξοικειώσει με το                       

διαφορετικό. Αυτή την πλευρά της Ρόδου πρέπει να ενισχύσουμε και αυτό δεν                       

μπορεί να γίνει με τέτοιες «διασκέψεις» .   

Κλείνοντας, η Ροδιακή Επιτροπή Ειρήνης καλεί τους εργαζόμενους της Ρόδου να                     

παλέψουν σε κοινή δράση κι αλληλεγγύη  με  τους λαούς της περιοχής μας,  για: 

●  Να κλείσουν οι Ευρωατλαντικές βάσεις και τα στρατηγεία. Έξω το ΝΑΤΟ από                       

το Αιγαίο και τα Βαλκάνια. 

● Καμιά συμμετοχή στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και πολέμους. Καμία                 

εμπλοκή στα σφαγεία του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. 

● Να μη δοθεί καμία διευκόλυνση, καμία υποδομή της χώρας, ως ορμητήριο για                         

επιθέσεις σε άλλες χώρες. 

●   Αποδέσμευση από ΝΑΤΟ - ΕΕ με το λαό μας νοικοκύρη στον τόπο του. 

● Να δυναμώσουμε την αλληλεγγύη μας στους πρόσφυγες. Να υψώσουμε τείχος                     

στο ρατσισμό, στο εθνικιστικό μίσος. Να φράξουμε το δρόμο στις δυνάμεις της                       

ναζιστικής εγκληματικής Χρυσής Αυγής. 

● Καμία στρατιωτική παρουσία εκτός συνόρων, επιστροφή όλων των δυνάμεων                   

στη χώρα μας. 

●   Καμιά συμμετοχή σε στρατιωτικοπολιτική συμμαχία των καπιταλιστών. 

● Πάλη ενάντια στην αλλαγή συνόρων στα Βαλκάνια και στην ανατολική                     

Μεσόγειο. 

● Λέμε όχι στις πολεμικές δαπάνες για δράση έξω από τα σύνορα. Διεκδικούμε                         

δαπάνες για κάλυψη των αναγκών της εργατικής, λαϊκής οικογένειας. 



  

 

 

 

  



 

 

Με το μεταναστευτικό τα πράγματα έχουν βελτιωθεί; 

Έχουν μειωθεί οι ροές λόγω της συμφωνίας ανάμεσα στην Ε.Ε. και την Τουρκία. 

Εξακολουθεί να υπάρχει, όμως, το πρόβλημα του εγκλωβισμού χιλιάδων                 

ανθρώπων στα νησιά, η πλειοψηφία των οποίων δεν έχουν το προφίλ του                       



πρόσφυγα, ούτε πρόκειται να πάρουν πολιτικό άσυλο ή να τους επιτραπεί να                       

μετεγκατασταθούν σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Είναι παράνομοι μετανάστες. 

Η κυβέρνηση δείχνει απαράδεκτη ολιγωρία στο ζήτημα της επαναπροώθησης όλων                   

αυτών στην Τουρκία αλλά και της αποσυμφόρησης των νησιών. Αυτό εγκυμονεί                     

κινδύνους. Πέρα από το γεγονός ότι σε ακριτικά νησιά υπάρχουν εθνικοί λόγοι που                         

θα έπρεπε να είχαν αποτρέψει την κυβέρνηση να δημιουργήσει τέτοιου είδους                     

δομές, όπως και σε νησιά που αποτελούν τουριστικούς προορισμούς. 

Η Τουρκία σε μια πρωτοφανή κίνηση - αλλά όχι μη αναμενόμενη - δέσμευσε                         

το Καστελόριζο με NAVTEX. Εσχάτως μοιάζει να έχει αναβαθμίσει τις απειλές                     

της: Από βραχονησίδες πλέον αμφισβητεί ευθέως ελληνικά νησιά. Τι                 

προβλέπετε για το άμεσο μέλλον; Φοβάστε θερμό επεισόδιο ή και κάτι                     

περισσότερο; 

Η Τουρκία οφείλει να σεβαστεί τις διεθνείς συνθήκες, αλλά και τους κανόνες του                         

Διεθνούς Δικαίου. Η αμφισβήτησή τους δεν τη φέρνει σε αντιπαράθεση με την                       

Ελλάδα αλλά με το ίδιο το διεθνές σύστημα ασφάλειας. Χρειάζεται εγρήγορση,                     

ταχύτατα αντανακλαστικά, εθνική ενότητα και συγκροτημένη και κυρίως σοβαρή                 

αντιμετώπιση κάθε τουρκικής πρόκλησης. Επιμένω στο τελευταίο γιατί η πολιτική                   

ηγεσία του Υπουργείου Άμυνας δεν έχει δώσει επαρκή δείγματα γραφής για τη                       

σοβαρότητα με την οποία χειρίζεται αυτά τα ζητήματα. 

  

Αν η ΝΔ έρθει πρώτο κόμμα και σχηματίσει κυβέρνηση και ο Κυριάκος                       

Μητσοτάκης σας ανέθετε το υπ. Τουρισμού, ποια θα ήταν η πρώτη κίνηση                       

που θα κάνατε;  

Θα σας πω καλύτερα ποια ήταν η πρώτη κίνηση που έκανα ως Τομεάρχης                         

Τουρισμού της Νέας Δημοκρατίας. Διαμόρφωσα μια αμφίδρομη σχέση               

συνεννόησης, διαλόγου και συνεργασίας με όλους τους φορείς του τουρισμού. Οι                     

προγραμματικές θέσεις της Νέας Δημοκρατίας διαμορφώθηκαν μαζί με τους φορείς                   

του τουρισμού, είναι προϊόν μελέτης, τολμηρών προτάσεων και ιδεών και                   

δημόσιας διαβούλευσης. Ο τουρισμός δεν προσφέρεται για κομματικές               



αντιπαραθέσεις, στον τουρισμό δεν υπάρχει χώρος για ιδεοληψίες. Αυτός είναι ο                     

δρόμος. Ο δρόμος της συνεννόησης, της σύνθεσης και της συναίνεσης. Ο δρόμος                       

των τολμηρών αλλαγών, των μεταρρυθμίσεων και των άμεσων και μετρήσιμων                   

αποτελεσμάτων. Ο τουρισμός δεν προσφέρεται για κομματικές αντιπαραθέσεις,               

στον τουρισμό δεν υπάρχει χώρος για ιδεοληψίες. 

Η ΝΔ προηγείται σταθερά και καθαρά του ΣΥΡΙΖΑ στις δημοσκοπήσεις.                   

Ωστόσο μοιάζει ο κόσμος να επιλέγει το μικρότερο κακό εξ αντανακλάσεως,                     

από έλλειψη επιλογών. Ξεχάστε την ιδιότητά σας και απαντήστε μου ως                     

πολίτης: Τι νομίζεται ότι ευθύνεται για το γεγονός ότι έχουν εκλείψει οι                       

πειστικές εναλλακτικές και οι ηγετικές μορφές, όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά                     

παγκοσμίως όπως δείχνουν άπειρα παραδείγματα; 

Η Νέα Δημοκρατία επιδιώκει να είναι θετική επιλογή, δεν μας αρκεί να                       

αποτελέσουμε την επόμενη κυβέρνηση λόγω της απόλυτης χρεοκοπίας και                 

κατάρρευσης του ΣΥΡΙΖΑ. Η κρίση στην Ελλάδα δεν είναι μόνο οικονομική, είναι                       

πολυεπίπεδη. Στον πολιτισμό μας, ένα τομέα που μεγαλούργησε η χώρα μας τις                       

προηγούμενες δεκαετίες, δεν υπάρχει κρίση; Ποια είναι η σχέση σήμερα του                     

Έλληνα με τον πολιτισμό, πού είναι οι νέοι δημιουργοί; Ο κόσμος μας είναι                         

πολύπλοκος, ζούμε σε ένα παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. Η λύση δεν είναι οι                     

περίκλειστες κοινωνίες και οικονομίες, ούτε ο απομονωτισμός. 

 

Οι Δυτικές δημοκρατίες χρειάζονται, όχι μόνο ένα νέο και πειστικό αφήγημα, αλλά                       

εφαρμοσμένες και μετρήσιμες πολιτικές που θα διασφαλίζουν βιώσιμη ανάπτυξη                 

και ασφάλεια στις κοινωνίες.  

Η Γαλλία, ένα εργαστήρι πολιτικοοικονομικών και κοινωνικών εξελίξεων, δεν                 

αναζήτησε το νέο αυτό αφήγημα στη Λεπέν αλλά στο Μακρόν. Αυτό δείχνει ότι                         

υπάρχει ακόμα ένας πλειοψηφικός δείκτης αυτογνωσίας και αυτοσυντήρησης στις                 

ευρωπαϊκές κοινωνίες που αναζητεί το νέο και έχει ισχυρές αντιστάσεις απέναντι                     

στο λαϊκισμό. Γι’ αυτό οι Έλληνες πολίτες πρέπει να έχουν τη δυνατότητα θετικής                         

επιλογής. Αυτή είναι η δική μας ευθύνη. 



  

Τι δε θα υποσχόσασταν ποτέ σε έναν ψηφοφόρο σας; 

Δε θα υποσχόμουν ότι θα μπορούσε να αποκατασταθεί άμεσα το εισόδημα που                       

έχασε στα χρόνια της κρίσης, να αυξηθεί αυτόματα η σύνταξη ή ο μισθός του στα                             

επίπεδα του 2009. 

Δε θα το έλεγα και δε θα το πω ποτέ. 

 

Αυτό δεν μπορεί να γίνει την επόμενη μέρα. Όπως δε θα πω ότι η επόμενη μέρα θα                                 

είναι εύκολη. Αντίθετα, θα είναι μια μέρα με σκληρή δουλειά και προσπάθεια για να                           

βγούμε από το σημερινό αδιέξοδο. Για να αυξηθούν εισοδήματα, μισθοί και                     

συντάξεις και για να δημιουργηθούν νέες δουλειές πρέπει να χτίσουμε και να                       

φέρουμε στο προσκήνιο τη Δημιουργική Ελλάδα. Με μεταρρυθμίσεις και αλλαγές                   

για να σταματήσει να διώκεται η εργασία, η επιχειρηματικότητα και η ιδιοκτησία. 

 

Όλα τα παραπάνω, προϋποθέτουν να αποκτήσουμε εθνική αυτογνωσία. Για να                   

δούμε με άλλα μάτια τη χώρα μας και το αύριο πρέπει να δούμε πρώτα εμείς οι                               

ίδιοι οι Έλληνες πολίτες τον εαυτό μας στον καθρέφτη. 
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